

经开区一篇调研成果 获省发改委优秀研究成果二等奖

本报讯 近日,河南省发展和改革委员会印发《关于印发2024年度河南省发展和改革委员会优秀研究成果获奖名单的通知》(豫发改政研〔2025〕467号),由郑州经开区经济发展局起草的《郑州市物流数据开放互联建设调研报告》荣获二等奖。

该调研报告是为着力破除“信息孤岛”“数据烟囱”,落实国家《有效降

低全社会物流成本行动方案》《关于开展物流数据开放互联试点工作的通知》《可信数据空间发展行动计划》《“数据要素×”三年行动计划》《数据资产全过程管理试点方案》《关于加快推进多式联运“一单制”“一箱制”发展的意见》等文件精神,选取多式联运数据开放互联、国家物流枢纽数据互联作为物流数据开放互联重点,

旨在打通海关、商务等政府部门、相关企业及公路、铁路、港口、航空等业务系统数据,创新物流数据交互模式,打造示范线路与示范项目,探索建立公益性和市场化有机结合的多层次物流数据开放互联机制,形成物流公共数据共享开放清单,促进物流资源优化配置,支撑全国统一大市场建设,有效推动降低全社会物流成

本,畅通国内国际双循环。

下一步,区经济发展局将切实发挥好宏观经济管理和综合协调职能,围绕全区中心任务和重点工作,加强研究谋划,力争形成更多研究成果,以文辅政当好参谋助手,全力以赴稳定经济增长。

记者 谢鹏飞
通讯员 杨晶

经开区13家企业 获评省级绿色工厂

本报讯 近日,河南省工信厅公示了2025年度省级绿色制造名单,经开区中铁工程装备集团盾构制造有限公司、郑州安图生物工程股份有限公司等13家省级绿色工厂获批,入选数量占全市近20%,发展“含绿量”持续提升。

经开区是全省首家国家级绿色工业园区,近年来,经开区深入践行绿色发展理念,产业发展呈现高技术、高效益、高附加值、低能耗、低排放的特

征。下一步,经开区将持续激活绿色发展新引擎,通过政策技术引领、绿色体系建设和工业闭环管理,持续推动制造业向绿色化、智能化、循环化转型。坚持“产业生态化、生态产业化”双向发力,统筹产业结构、能源结构、交通运输结构调整,加快产业园区循环化改造,培育更多绿色工厂、零碳工厂,让绿色成为经开区高质量发展的鲜明底色,实现生态效益与经济效益双赢。记者 鲁慧

经开区社会事业局提升服务水平 托起幸福“夕阳红”

本报讯 为积极应对人口老龄化挑战,切实维护老年人合法权益,全面提升养老服务质量与安全水平,今年初,经开区全面启动“养老机构监管与服务提升”专项行动。半年来,各职能部门紧密协作,重拳出击,以钉钉子精神推动标本兼治,专项行动取得了显著成效,为全区老年人安享幸福晚年构筑起更为坚实的安全屏障和服务支撑。

聚焦问题,重拳整治。专项行动坚持问题导向,以强有力监督推动解决养老领域突出问题。截至上半年,相关职能部门深入排查,累计发现问题34项,内容涵盖消防安全、服务质量、资金使用、食品安全等多个关键领域。针对发现的问题,监管力度空前,推动完成全部34项问题的整改落实,确保件件有着落。

严肃问责,强化震慑。对履职不力、失职失责以及违规违纪行为“零容忍”。专项行动中,依规依法对20名相关责任人进行了严肃追责问责,释放出失责必问、问责必严的强烈信号。同时,深挖细查违规线索,向纪检监察机关移交问题线索4条,持续强化监督的震慑效应。

在资金监管方面,成功追缴不当使用的养老资金66.5万元,有效维护了养老资金安全。

标本兼治,筑牢根基。专项行动不仅着眼于“当下改”,更注重“长久立”。针对监管漏洞和制度短板,经开区推进养老服务高质量发展工作领导小组推动建立、修订和完善养老服务相关管理制度7项,覆盖机构准入、日常监管、服务标准、风险防控等方面,着力构建长效机制。收到纪检监察机关发出的具有针对性的监察建议书2份,经开区社会事业局高度重视,已按要求全部完成整改落实,有效促进了监管效能的提升。

此次专项行动是经开区强化养老服务综合监管、提升服务品质的关键举措。随着一批突出问题的有效解决、责任人的严肃追究、长效机制的逐步建立,该区养老服务体系的安全底线进一步筑牢,服务质量不断提升,为老年人安享幸福晚年提供了更有力保障。未来,经开区将持续巩固深化专项行动成果,不断完善监管体系,提升服务水平,真正托起幸福“夕阳红”。

记者 谢鹏飞 通讯员 樊昌昌

“郑州—洛杉矶”跨境电商 全货机航线加密



满载跨境电商货物的全货机即将起飞

本报讯 7月17日凌晨,由全球知名货运航空公司K4(Kalitta Air)执飞的B747F全货机从新郑国际机场腾空起飞,满载跨境电商货物飞往美国洛杉矶,标志着中大门国际物流集团2025年美线产品“郑州—洛杉矶”跨境电商全货机航线加密。

此次航班出口货量约94吨,货物品类包括服饰、鞋包、家居用品等,该航线计划每周执飞3班(周一、周四、周六)。航线的开通为外贸企业提供了中原地区至北美西海岸兼具高效便捷与可靠的洲际航空货运物流通道,将进一步巩固郑州作为跨境

电商物流枢纽和内陆开放高地的战略地位,对促进中部地区高水平对外开放、服务全国统一大市场和国内国际双循环建设具有重要意义。

中大门国际物流集团相关负责人表示,这是中大门在北美市场布局的又一重要战略举措,依托郑州独特的区位优势和日益完善的国际物流体系,中大门将持续深化与国际航空货运领军企业、供应链企业的战略合作,通过优化航线网络、提升通关效率、创新供应链服务等举措,为构建新发展格局提供强有力的国际物流支撑。

记者 鲁慧 文/图

经开区全力推动 城市管理工作提质增效

本报讯 为深入贯彻落实郑州市城市精细化管理工作调度会精神,近期,经开区多措并举,通过召开全区城市管理工作推进会、开展现场核查督导等系列行动,全力推动城市管理工作提质增效,切实改善辖区环境面貌。

召开专题推进会 凝聚共识谋新篇

在郑州市城市精细化管理工作调度会召开后,经开区迅速响应,组织召开城市管理工作推进会,深入贯彻落实城市管理工作部署。会议肯定了前期工作成绩,总结了前期“城乡接合部人居环境整治提升”“城市管理领域专项整治”等工作成效,解读了《经开区便民摊点健康证免费办理实施方案》,分析当前问题,并明确了深化城乡接合部整治、推进城管领域整治、优化健康证办理服务、融合夜市管理与网格化治理等重点方向。同时对下一步专项整治工作作

出具具体安排部署。

现场督导促整改 靶向发力解难题

为切实整改突出问题,经开区城市管理工作专班领导小组针对郑州市6月暗访通报涉及经开区的5项问题(占道经营、机动车违停、非机动车乱停放、垃圾堆积、小区围栏占用非机动车道等)开展现场督导,督导组现场签发整改督办单,强调“整改不彻底不放过、责任不落实不放过”,确保问题逐项销号。此外,督导组还实地查看东三环航海路泵站建设情况,要求加快施工进度,做好高温防暑,确保汛期前投用,筑牢安全防线。

下一步,经开区将以此次推进会和现场督导为契机,持续压实责任、强化协同,以更高标准、更实举措推进城市精细化管理,全力破解治理难题,不断提升群众获得感、幸福感,为建设高品质现代化城区贡献坚实力量。记者 鲁慧 通讯员 李磊